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À 6,75%, la croissance du PIB français vise un 

record depuis 1969 
 

    La Banque de France et le FMI ont révisé à la hausse leurs 

prévisions de croissance à 6,75% en 2021 contre 6,3% 

précédemment. Il s'agit d'un niveau supérieur à la moyenne des 

"30 glorieuses". Mais la menace d'une nouvelle contagion du 

virus déjà visible en Allemagne et au Royaume-Uni et la fin des 

aides aux entreprises pourraient faire voler en éclat ce record de 

croissance depuis 52 ans.  

    Après un plongeon historique en 2020 (-7,9%), la croissance 

du produit intérieur brut (PIB) pourrait grimper à 6,75% à la fin 

de l'année 2021 selon la dernière note de conjoncture de la 

Banque de France dévoilée ce lundi 8 novembre au soir. […]. 

L'économie tricolore a retrouvé son niveau pré-crise au cours 

du troisième trimestre. […]. 

    Pour le dernier trimestre, la croissance de l'activité serait en 

hausse d'environ 0,75% par rapport au trimestre précédent. "Les 

services vont continuer de soutenir l'activité. On avait vu un 

rattrapage des services après le confinement. […]", a expliqué 

l'économiste de Ostrum Asset Management, Philippe Waechter, 

à La Tribune.  

     L'accélération du PIB à un tel niveau est inédit depuis la 

crise pétrolière de 1973 qui a affecté durablement le régime de 

croissance des "30 glorieuses", une expression forgée par 

l'économiste Jean Fourastié. "Il ne faut pas oublier que c'est la 

contrepartie du -8% de l'année dernière. On devrait revenir sur 

un régime de croissance de 1,5% autour de 2023", table 

l'économiste. 
La Tribune - Grégoire Normand - 09 novembre 2021. 

Questions  

Q.1. Quel est l’objet d’étude et l’outil statistique mobilisé 

dans le 1er §. De quel « niveau » il s’agit-il ? Q.2. En 

commençant votre phrase par « Le PIB … » intégrez la 

donnée 6.75 % et mesurez l’écart avec la prévision initiale 

6.3 % en la commentant. Q.3. De quel « niveau » s’agit-

il dans le 2ème §. ? Qu’a-t-on comparé cette fois ?  

La croissance du PIB français  
(En %, 1951 – 2021) 

 
* moyenne entre 1950 et 1973, n'incluant pas la période 1945-1950 ; * 2021 = prévision 

Source : Insee, (*) prévisions de croissance du PIB pour 2021 : Banque de France et FMI 
 

Q.4. En quoi le mot croissance dans le 3ème §.  n’est pas le bon statistiquement ? Quelle unité 

aurait dû être utilisée sinon ? Q.5. Retrouvez dans le graphique une période d’accélération 

de plus de 3 ans. En quoi le cas de 2021 est-il mal choisi pour utiliser ce terme sauf si on 

néglige l’année 2020 ? Q.6. Faites une phrase interprétative avec la donnée « -8% ». 
 

https://www.banque-france.fr/statistiques/conjoncture/enquetes-de-conjoncture/point-de-conjoncture

